

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA  
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,  
FÉLÉVRE 18 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 28 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## A németek sikeres előtörése Verdunnál

**A 304-es magaslaton 1600 méter szélességben elfoglalták a franciák állásait — Több mint 500 franciát elfogtak és 10 gépfegyvert zsákmányoltak — Az Aa mentén a németek elragadtak új orosz állásokat**  
**A Casinu-völgyben visszavertük az oláhok támadásait**

Az utóbbi időkben mérsékelt tevékenység volt a harcokban, amelyet azonban néhány nap óta bizonyos élénkség váltott föl. Először az orosz front legészakibb részén élénkült meg a harci tevékenység, most pedig a nyugati hadszíntér lett mozgalmos. — Örvendetesen kell megállapítani, hogy az iniciatíva a németek részéről indult meg.

A francia hadszíntéren Verdun körül újultak föl a harcok. Itt a franciáknak a Maas keleti partján végrehajtott előretörései óta csönd volt. Most azután a németek a nyugati parton intéztek támadást a franciák ellen. A támadás nagy sikerrel járt. A támadás folytán két — esztendő előtt híressé vált — név került ismét napfényre: a 304-es magaslat és a Mort Homme. Ugy a 304-es magaslat, mint a Mort Homme ellen indított offenzívát siker koronázta. Ugyancsak sikerrel jártak a németekre nézve az észak-orosz fronton vívott harcok, a melyeknek során nemcsak ellenséges állásokat foglaltak el és területnyereséget értek el, hanem nagyszámu foglyot is ejtettek úgy a francia, mint az orosz hadszíntéren.

A román hadszíntéren a támadásokat mindentűl visszavertük.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

### Az orosz-román háboru

#### Höfer jelentése

Budapest, január 26. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) **A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:**

József főherceg vezérezredes hadsereg-arcvonalának déli szárnyán a Casinu-völgyben visszavertünk egy román előretörést.

Egyik repülőnk e hó 23-án Kimpofungnál légharcban lelőtt egy orosz repülőgépet.

Egyébként az osztrák-magyar haderőnkél nincs újság.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

#### A német jelentés

Berlin, január 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — **A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:**

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonalá: Az Aa mentén folyó harcok a támadó keletporosz hadosztályoknak a folyó keleti partján fekvő további orosz állások elfoglalásával teljes sikert hoztak. A keleti parton meghiusultak erős ellenséges támadások. 500 foglyot szállítottunk be.

József főherceg vezérezredes arcvonalá: A Berecki-hegységben, a Casinu-völgyben több román század támadását visszavertük.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Nincs újság.

LU DENDORFF,  
első főszállás-mester.

#### A német esti jelentés

Berlin, január 26. — A Wolff-ügynökség jelenti január 26-án este:

A Maas nyugati partján francia, az Aa mellett orosz támadásokat visszavertünk.

#### A király a német nagyfőhadiszálláson

Bécs, január 26. A Wiener Zeitung jelenti: A király ma Bécsből elutazott.

Bécs, január 26. A német nagyfőhadiszállásról jelentik: Károly király 26-án ide érkezett. Vele jött Czernin gróf külügyminiszter is, aki a délelőtti folyamán a kancellárral és Zimmermann államtitkárral tanácskozott. Délben fél egy óraker reggeli volt, amelyen Károly király felköszöntötte a császár holnapi születésnapja alkalmából. Vilmos császár szintén felköszöntötte és megköszönte a jókívánságokat.

#### Böhm-Ermolli kitüntetése

Bécs, január 26. A király különös dícsérel elismerését fejezte ki Böhm-Ermolli vezérezredesnek egy hadseregcsoport kiváló vezetéseért.

#### Az orosz hadügyminiszter a romániai front helyzetéről

Stockholm, január 26. A Petrogradskaja Gazeta munkatársa beszélgetett Bjelajew tábornokkal, az új orosz hadügyminiszterrel. „A romániai fronton a helyzet — mondta Bjelajew — most már nyugodt és szilárd. Biztosak lehetünk abban, hogy az ellenség által ezen a fronton összevont hatalmas csapatok offenzíváját már megállítottuk. Egyszermind kielégítő módon kitöltjük azokat a réseket, melyek a román hadseregben támadtak. A szövetségesek most napról-napra növekedő egyértelműséggel operálnak. A legnagyobb erőfeszítést fejtik ki, hogy Oroszországot ellássák a hiányzó felszereléssel és mindent szállítanak, a mire Oroszországnak szüksége van.” Bjelajew azzal végezte a beszélgetést, hogy lehetetlen megmondani, mikor lesz vége a háborúnak, azonban Oroszország teljes győzelme kétségtelen.

#### Kuropolitikint ismét reaktíválják

Stockholm, január 26. Kuropolitkin tábornok a cár meghívására a főhadiszállásra érkezett. Valószínűleg új hadcsoport élére kerül.

#### Kelet-Galicia kiűritése

Lugano, január 26. A Stampa jelenti Pétervárról: Orosz politikai körökben nagy feltűnést és nyugtalanságot keltett a Djen követelése, hogy a hadvezetőség közölje a közvéleménnyel: tényleg ki akarják-e irtani Kelet-Galiciát, vagy nem.

#### Inség Stanislauban

Krakó, január 26. Azok a hírek, melyek szerint a tüzéségi lövedékek nagy pusztítást okoztak Stanislauban, tulzottak. — A Bystrica mentén végbement harcok következtében csak a Belvedere nevű külváros egy része égett le. Valóan az a hír, mintha a városháza tüzéségi találat folytán beomlott volna. Magában a városban nem látszanak a város közvetlen környékén tomboló harcok nyomai. A városi közigazgatás, különösen az élelmiszerekkel

URANIA

Szombat Vasárnap

január 27-28.

MONNA  
VANNA

egy legenda után  
4 felvonásban.  
Írta és rendezte:  
ILLÉS JENŐ.

Főszereplők:

Lenkeffy Ica,

Dezsy Alfréd,

Szöréghy Gyula.

A felvételek Raguzóban,  
a Dalmát tengerparton  
készültek.

ÉS A HÍRŐ

MISZT.

Előadások kezdete: 5, 7,  
és 9 óraker rendes hely-  
árrakkal.

APOLLO

Ma, szombaton

Előadások kezdete

5, 7 és 9 óraker

rendes helyárrakkal.

JÓKAI HÓI

regénye filmen

MIRE MEG-

VÁNYILUNK

II. rész.

való ellátás terén, nagy jótékonyági akciót fejt ki. A bankok tovább is működnek és fizetési előlegeket adnak a hivataloknak. — Nagy hiány van élelmiszerekben és rendkívüli drágaság uralkodik. Kenyér- és lisztjegy-rendszert léptettek életbe. Az utóbbi időben járványos betegségek léptek föl, különösen kiütéses tifusz fordult elő sok esetben.

\* \* \*

## A balkáni harctér

### Höfer jelentése

Budapest, január 26. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Nincs különös esemény.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, január 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arc vonal: Bejuktusnál, a Moglena-hegység lejtőjén a bolgár csapatok visszaverték szerb erők előretöréseit.

LUDENDORFF,  
első főszállás-mester.

\* \* \*

### A bolga-francia harctér

Berlin, január 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Maas nyugati partján Francois gyalogsági tábornok von dem Borne altábornagy parancsnoksága alatt álló szakaszán bevált westfaliai ezredek és badeni ezredek részei, melyeket tüzéség, árkászok és aknavetők hatásosan támogattak, a 304-es magaslaton 1600 méter szélességben elfoglalták a franciák árkaikat. Az ellenség kézítésében véres veszteségeket szenvedett és kereken 500 foglyot, köztük 12 tisztet és 10 gépjegyet hagyott kezünkben. Éjjel a franciák ellentámadásba fogtak, ez azonban meghiúsult. A támadási helytől oldalvást, a Mort Hommeon és Avoncourttól északra keletre vállalkozásaink a kívánt eredményhez vezettek.

LUDENDORFF,  
első főszállás-mester.

### Német torpedók támadása a keleti angol partok ellen

Berlin, január 26. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Német könnyű tengeri haderők január hó 25-én éjjel Lowestofttól délre levő angol partmenti vizekre nyomultak előre, hogy megtámadják azokat az őrs és előrs hajókat, amelyeknek ottlétét előzően jelezték. Az ellenséget a tengernek egész átkutatott vidékén nem láttuk. Erre torpedónaszádjaink világító gránátjakkal világították meg kis távolságból Southwold megerősített helyét és azután tüzéségi tűz alá fogtuk. Találatokat figyeltünk meg. — Haderőink, amelyek visszajövet sem találkoztak ellenséggel, épségben tértek vissza.

A TENGERSZETI VEZÉRKAR  
FŐNÖKE.

### Angol haditanács a leszerelésről

Amsterdam, január 26. Lloyd George egy újságírónak a küszöbön álló birodalmi haditanácskozásról kijelentette, hogy azon a német gyarmatok jövőjéről is szó lesz, de számos más igen fontos kérdés is lesz napirenden és minden nehéz kérdés dolgaiban, amely a had-

borival összefügg, dönteni fognak. Azonkívül tárgyalni fognak a leszerelésről, a birodalom más részeibe való kivándorlásról és a katonák elhelyezéséről a kereskedelemben és iparban.

### A londoni tengerészeti konferencia

London, január 26. A londoni angol-francia-olasz tengerészeti konferenciáról a következő közlést adták ki:

„Az értekezleten a Földközi-tengeren követendő tengeri politika kérdéseit tárgyaltuk és döntöttük el. Az eredmény kielégítő. Fontos elhatározásokat értünk el nemcsak a tengeri hadműveletek dolgában, hanem a hajók használatára, a kereskedelmi utak őrzése és más hasonló problémák tekintetében is.

### A nyomasztó angol hadladók

Frankfurt, január 25. A Frankfurter Zeitung jelenti Hágából: A southerlandi herceg kénytelen eladni 7500 acre területű shrosphirei birtokát, mert nem bírja el a háboru okozta nagy adóterheket. A birtokot, amely eddig a herceg magánkezelésére szolgált, az eladás után fel fogják osztani és a népélemezés céljaira be fogják vetni.

### Wilson újabb békeakciója

Berlin, január 26. Wilson környezetéből érkezett értesülés szerint Wilson belátható időn belül a hadviselő hatalmaknál békeajánlatokkal fog fellépni az általa alapítandó béke-liga tekintetében, hogy alapos megfontolás alapján a hadviselő hatalmak hozzák meg határozataikat és vele közöljék.

\* \* \*

## Az olasz háboru

### Höfer jelentése

Budapest, január 26. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Nincs különös esemény.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## A kivételes hatalom

— A képviselőház ülése —

Budapest, január 26.

A képviselőház mai ülését délelőtt 11 órakor nyitotta meg Simontsits Elemér alelnök, aki beszámolt a szövetséges országok parlamentjei elnökeinek Berlinben tartott összejöveteléről. A német császár fogadta a kiküldötteket és őt, a magyar nemzet képviselőjét, különös, megkülönböztetett kegyvel. Ugyancsak nagy rokonszenvvel és elismeréssel nyilatkoztak a magyar nemzetről a német birodalom vezető faktora is.

A jelentést a Ház tudomásul vette, azután folytatták a kivételes hatalom kiegészítéséről szóló javaslat tárgyalását.

Apponyi Albert gróf az anyák és csecsemők fokozottabb védelmét kívánja. Kimutatja, hogy 1914-ben a születések száma 630,000, a halálozásoké 435,000, 1915-ben a születések száma 423,000, a halálozásoké 56,000, 1916-ban a születések száma 290,000, a halálozásoké 360,000 volt. Horribilis számok ezek. Be kell hozni a kötelező biztosítást és pedig a munkaadó terhére.

Földes Béla dr. a munkáskérdéssel, a munkásbiztosítással és a gyermekek munkájával foglalkozik. Hibáztatja, hogy e kérdésekről a javaslatban nincs szó.

Pető Sándor dr. kijelenti, hogy az ő tapasztalata szerint is elfogultság tapasztalható

a Kuria részéről és bizonyos idegesség, amelynek nyilvánvaló oka a háboru.

Polónyi Géza az egyéni szabadság védelméről vár megnyugtató kijelentéseket az igazságügyminisztertől.

Az elnök 2 órakor a vitát megszakítja. — Az ülést 4 órakor Szász Károly alelnök nyitja meg.

Teleszky János pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújt be a szesz eladási árának felemeléséről.

Balogh Jenő igazságügyminiszter válaszol az elhangzott kifogásokra. A csecsemő- és anyavédelemtől ő is sokat vár, várja a nemzeti erő újraéledését. Szakaszonként foglalkozik a javaslatokkal s megokolja azok szükségességét. A hadsereg ellátásának és a közlekedésnek zavartalan tételére van szükség. Szükség van rendszabályokra. Nélküldözésekhez kell hozzájárulnunk, mert az ellenségnek az a szándéka, hogy kiéheztesen bennünket. Meg kell magyarázni a népeknek, hogy amit két kézzel most megtermel, az némcak az övé, hanem az egész nemzeté. Nem akar statáriumot, csak gyorsított eljárást.

Gedeon Aladár a rekvirálásokról tapasztalt visszaélésekről szól.

Báthány Tivadar gróf: Ha annyi áldozatot kívánnak a néptől és újabb nélküldözéseknek teszik ki a népet, adják meg a jogot is. Felhívja a figyelmet a bányászokra, akik a legnyomorúságosabb viszonyok közt élnek s a köztisztviselőkre, akiknek szervezetét és fizetési rendszerét reorganizálni kell.

Ábrahám Dezső védelmébe veszi a Kuriát az ellenzéki támadásokkal szemben. Kijelenti, hogy nagyon helyes gyakorlatot követ a Kuria tanácsa és csak a törvényekhez ragaszkodik, amikor drákói ítéleteket hoz.

Az elnök a vitát megszakítja s miután indítványát a Ház elfogadta, kijelenti, hogy a mostani napirenddel a Ház legközelebbi ülését szerdán délelőtt tartja. — Bejelenti végül, hogy Hajós Kálmán és Szüllő Géza összeférhetetlenségi bejelentéseket tettek maguk ellen.

A képviselőház a bejelentéseket kiadta az összeférhetetlenségi bizottságnak, mire az ülés 8 órakor véget ért.

## Beck Frigyes gróf távozása

Dankl Viktor lett az arcier-testőrség kapitánya

Bécs, január 26.

A király ma Beck Frigyes gróf vezérredest saját kérésére rendelkezési állományba helyezte.

Beck Frigyes gróf, aki most 87 éves, 1840. óta katona. Ekkor lépett a hadseregbe. — 1867-ben a király katonai irodájának elnöke, csakhamar pedig a legbizalmasabb katonai tanácsadója lett. 1881-ben a vezérkar főnökévé nevezte ki a király s ez állásában 1906-ig maradt. Ez állásban is rendkívül sokat dolgozott a hadsereg szervezetének és harcképességének minél jobbá tételén. 1906-ban megvált a vezérkari főnöki állástól s akkor elismerése jeléül a király az arcier-testőrség parancsnokává, illetve kapitányává nevezte ki. Ugyancsak ma a király Dankl Viktor vezérredeshez a következő kéziratot intézte:

Kedves Dankl vezérredes!

Az Ön egészségi állapota őszinte sajnálatomra meggátolja Önt abban, hogy sokszorosan bevált hadvezéri tevékenységét az ellenséggel szemben újra megkezdje. Hálas elismerésem jeléül haeseregparancsnoki minőségében szerzett érdemeiért Önt első arcier-testőrségem kapitányává nevezem ki.

Baden, 1917. évi január hó 21-ik napján.

KÁROLY s. k.

Dankl Viktor a háboru kitörésekor tiroli hadtestparancsnok volt. Itt érte őt a hadüzenet, amelynek megtörténtekor az orosz harc-térre ment s ott az 1. hadsereg parancsnoka

lett. Ő indult Lublin ellen s az ő nevéhez fűződik az első nagy győzelem, a kraszniki diadal az oroszok fölött. Hosszu ideig azután ő védte meg vonalunkat s tartóztatta föl az oroszok rohamait a Nida folyónál, ahol 1915. év tavaszáig volt. A gorlicei áttörést követő lengyelországi előnyomulásban már nem vett részt, mert a fenyegető olasz háborúra tekintettel, délre vezényelték s Tirol honvédelmi főparancsnokává nevezték ki. Itt lett súlyos beteg, úgy, hogy kórházba vitték, ahol megoperálták. Most azután a király kiváló hadvezéri érdemei elismerésül arcier-testőrsége kapitányává nevezte ki s e diszes állásban Beck gróf utóda lett.

## HIREK

— **Vasárnapi istentisztelet.** A református templomokban vasárnap, e hó 28-án prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Konrad Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor Bagoly Bertalan segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor Frick József dr. gimnáziumi tanár; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 2 órakor Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor Kovács János vallásánár, délután 2 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor K. Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor Főris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor Zih Sándor lelkész. A Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Labossa Lajos segédlelkész végzi. — Délután 5 órakor a Konfirmált Leányok Egyesületének vallásos délutánja lesz a templomban.

— **Minisztertanács.** Budapesti tudósítók táviratozza: A képviselőház ülése után Tisza István gróf miniszterelnök elnöklete alatt minisztertanács volt, amelyen folyó ügyeket tárgyaltak s amelybe később Kürthy Lajos báró is bevonták.

— **Debreceni tiszték kitiintetése.** A király Németh István 39. gyalogezredbeli főhadnagynak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi-ékitménnyel adományozta, egyben megparancsolta, hogy Jankur Ferenc 39. gyalogezredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicséző elismerés tudtul adassék.

— **Höfer miniszter Budapesten.** Budapesti tudósítók táviratozza: Höfer Antal vezérőrnagy, osztrák közlelmezési miniszter, ma reggel Budapestre érkezett. Délután résztvett a Ghillányi Imre báró földmívelésügyi miniszter, Kürthy Lajos báró és a Hadi Termény részvénnytársaság igazgatója, Russo bevonásával a földmívelésügyi minisztériumban tartott értekezleten, amelyen élelmezési kérdésekkel foglalkoztak.

— **Visontai Soma boszniai katonai védő.** Sarajevoból táviratozzák: A hadügyminiszter Visontai Soma udvari tanácsos, volt képviselőt, ügyvédet az összes bosznia-hercegovinai hadbíróóságokhoz katonai védőnek nevezte ki.

— **Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület továbbképző tanfolyamán** Kiss Géza dr. egyetemi nyilv. r. tanár e hó 27-én, szombaton este 6 órakor „A római jog és az újabb magánjogi kodifikáció” címen a törvényszéki palota I. sz. termében (esküdtészeki terem) előadást tart. Az előadás-sorozatot rendező bizottság az érdeklődő jogászközönséget ezuton is meghívja s a hallgatóságnak az előadás megkezdése előtt való megjelenését kéri.

— **Frank Sándor nőldivat-cégnél tavaszi kosztium- és ruhakelmék és selymek nagy választékban találhatók, olcsó árakban.** Telefon 12-56. szám.

— **A debreceni polgármester és a miskolci polgármester.** A városi sajtóiroda ma a következő kommunikikét adta ki:

„Vonatkozással „Két polgármester kinos afférje” címmel a budapesti „Esti Ujság” 1917. január hó 26-iki és a debreceni „A Hírlap” ugyanaz napon megjelent számaiban közzétett hírlapi cikkeire, illetékes helyről a következőket közli: A jelzett lapokban megjelent közleményben foglaltak nem egyebek minden komoly alapot nélkülöző kitalálásnál. Ezt legjobban bizonyítja Nagy Ferenc dr., a miskolci polgármester, aki pénteken reggel felhívta telefonon Márk Endre polgármestert s közölte vele, hogy nagy meglepetéssel és megütközéssel olvasta az Esti Ujságban megjelent közleményt. Kijelenti, hogy a szájába adott nyilatkozatot nem tette s nem is tehetné, miután arra semmi oka sem volt. Meggyőződése szerint az egész nem egyéb, mint komoly munkával foglalkozó vezető emberek diszkreditálására irányuló szeszáció keresése. Semmi oka nem volt arra, hogy sértve érezze magát, minthogy a debreceni fogadtatással teljesen meg volt elégedve s ott kizárólag csakis előzékenységet tapasztalt mindenki részéről. Hivatkozik Lichtenstein László miskolci törvényhatósági bizottsági tagra, akinek jelenlétében beszélt az Esti Ujság tudósítójával. Kijelenti, hogy az informálás nem Miskolcra eredt s meg van győződve, hogy nevezett lap a rosszakaratú hiranyagot csakis Debrecenből kaphatta. Felhívta Márk Endre polgármestert, hogy a fentieknek megfelelő közös nyilatkozatot tegyenek közre valamelyik fővárosi lapban. Hangsúlyozza, hogy a rosszul indult koholmány csakis Debrecenből eredhetett. Közölte végül, hogy szombaton Budapestre utazik s ott báró Kürthy Lajos előtt az egész tendenciózus s csakis megtevesztésre irányuló ügyet kellő világításba fogja helyezni.”

— **Megszínik a villamos áram.** A legutóbbi napokban annyira megromlott a szén érkezése Debrecenbe, hogy a legnagyobb erőfeszítés dacára sem lehetett a Világítási Vállalat részére szükséges szén biztosítani. A készlet teljesen elfogyott és a villamos áram talán már szombaton reggel megszűnik, ha csak addig megfelelő mennyiségű szén nem érkezik be.

— **Leleplezték az álhadnagyt.** Megirtuk, hogy a rendőrség letartóztatott egy álhadnagyt, aki itt több zsebtolvajlást követett el s aki magát Leitner Stanizslausz-nak mondta. A rendőrséget hosszas táviratváltás után ma értesítette a budapesti államrendőrség, hogy az álhadnagyt *notórius nemzetközi zsebtolvaj és Gondasewsky Szaniszló*nak hívják. Ugyancsak ma táviratozott a debreceni rendőrségnek a rimaszombati 80. gyalogezred pótzászlóaljja, hogy a letartóztatott tolvajt *szállítsák be a kaszai helyőrségi fogházba*, ami most már, miután a rendőrség a személyazonosságát megállapította és miután valószínű, hogy Leitner, illetve Gondasewsky Szaniszló katonaszökevény, meg is történik.

— **Megfagyott három ember.** Kolozsvárról jelenti tudósítók: Az alsó-járavizek csendőrök cirkálás közben hétfőn hajnalban az erdőn keresztülvezető országuton három megfagyott oláh ember találtak. A csonttá fagyott holttestek zsebében semmiféle irást nem találtak, amelyből személyazonosságukat meg lehetett volna állapítani, viszont az egyik szerencsétlenül járt ember tarisznyájában egy literes leveget találtak, amelynek fenekeén egy pár csöppnyi szilvórium volt. Minden valószínűség mellett szól, hogy a három oláh ember lerészegedett a szilvóriumtól és részeg állapotban végzett velük a gyilkos hideg. A környék falvaiban megindult a vizsgálat a megfagyott emberek személyazonosságának megállapítása iránt.

— **Tolvaj fürdőalkalmazott.** Szabó Esztert, aki a Margit-fürdőben volt alkalmazva, rajtacsípték, hogy álkulccsal kinyitogatta a kabinokat és a fürdővendégek otthagytott tárgyait ellopja. — A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa Hoffmann József kir. ítélőtáblai bíró elnöklete alatt ma tárgyalta ezt az ügyet és Szabó Esztert 3 havi fogházra ítélte. Az elítélt az ítéletben megnyugodott.

— **A M. P. I. T. helyi körének mai felolvasó estélye.** A legfényesebb siker jegyében zajlott le ma este a református kollégium dísztermében a M. P. I. T. helyi körének ez évben rendezett első estélye. — A termet zsufolásig megtöltő közönség soraiban ott láttuk: Baltazár Dezső dr. püspököt, Márk Endre udv. tan., polgármestert, Láng Nándor dr. egyetemi rektor, Sass Béla, Kiss Ferenc, Kun Béla dr., Lencz Géza dr. egyetemi tanárokat, Kőrösi Kálmán dr. kollégiumi ügyészt, Szele György, Zih Sándor, F. Varga Lajos ref. lelkészeket, számos kollégiumi tanárt és nagyon előkelő és szép számu hölgyközönséget. Az estélyt a *kollégiumi kántus* szép és művészi éneke nyitotta meg, melyet *Mácsay Sándor* karmester gyakorolt be és dirigált. Azután *D. Erdős József* egyetemi tanár, köri elnök „A biblia és a hitvallás” címen tartott rendkívül érdekes és mélyenjáró gondolatokban gazdag előadást, melyben a biblia örök értékű vallásos igazságairól szólván, ezeknek viszonyát fejtegette a hitvallások kérdéséhez. A rendkívül széles ismeretlapon felépült és mély hitmeggyőződés sugallta előadást igen nagy elismeréssel fogadta a közönség. Majd *P. Nagy Zoltán* zenedei helyettes igazgató, zongoraművész, remek művészi zongorajátékát élvezte végig a hallgatóság, melyet precizitás, csodásan fejlett technika és finom művészi átérzés egyaránt jellemezett. Az estélyt a *kántus* záróéneke fejezte be s tette maradandó hatásúvá a megjelent közönségre nézve.

— **Orosz fogságban levő honvédszázados házassága.** Igen érdekes házasságkötés történt Bécsben. Mint ismeretes, néhány hét előtt ugy Ausztriában, mint Magyarországon a kormányok egy rendkívül humánus és társadalmi szempontból is fontos rendeletet adtak ki, a mely lehetővé teszi, hogy hadviselő ellenségeinknél hadifogságban levő osztrák vagy magyar állampolgárok már fogságuk idején házasságot köthessenek jogi formák között, megbizottjuk közbenjöttével. Ennek a rendeletnek alapján lépett házasságra *Abonyi Henrik dr.* pankotai orvos leánya, *Laura*, *Hajós Oszkár* második honvédszázados századosal. *Przemysl* elestekor jutott orosz fogságba *Hajós kapitány*, akit *Krasznaja-Reitskaba* vitték és ott internáltak. Az ottani fogolytáborparancsnokság engedélyével jött meg az a nyilatkozat, melyben *Hajós kapitány* beleegyezését adja, hogy bécsi ügyvédje helyettesítse őt a házasságkötésnél az anyakönyvvezető előtt és elismeri, hogy az említett miniszteri rendelet alapján megkötött házasságot törvényesnek és magára nézve kötelezőnek vallja. Tegnapi meg is történt a házasság, amelynél a vőlegényt az ügyvéd képviselte.

— **A kórházi bizottság ülése.** A kórházi bizottság e hó 27-én déli 12 órakor a város-háza kistanácstermében ülést tart, amelynek tárgyai: 1. Jelentés a szükséges kötszerek szállítására tartott versenytárgyalás eredményéről. 2. Gyógyszerek szállításának újabb leendő vállalatba adása. 3. *Dankó Béláné* és *Társ* debreceni bej. cég kérelme a közkórházban elhalt egyének eltemetéséért megállapított egységár felemelése tárgyában.

— **Az eldugott gabonáért.** A szegedi kihágási bíróság példás büntetéssel sújtotta *Nagy György Mátyás domaszéki* gazdálkodót, feleségét és asszony leányát, mert közösen azt a tervet eszelték ki, hogy fölösleges gabonájukat a rekvirálók elől a szomszéd tanyára viszik, ahol a rekvirálást már elvégezték. A tervüket végre is hajtották és így a rekvirálók Nagyék tanyáján egy szem fölösleges gabonát sem találtak. Am a szomszédasszony attól félt, hogy a csalárintáság kiderül és ezért bejelentette az esetet a rendőrségen. A kihágási bíró a rekvirálás kijátszásáért *Nagy György Mátyást*, feleségét és asszony leányát egyenkint 3 hónapi elzárásra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Ezenfölül elkobozták a 12 métermáza elrejtett gabonát.

— **Aki a más ruháját eladja.** *Bidló József* szabósegéd a *Szabó Miklós* által tisztítás végett neki átadott ruhát eladta. A törvényszék sikkasztás miatt bűnösnek mondta ki *Bidló Józsefet* és ezért egy heti fogházra ítélte. *Bidló* az ítéletben megnyugodott.

— **Frank Sándor nőldivat-cégnél** remek szabásu bluzok, klott, lizster és selyem alsószoknyák nagy választékban. Telefon 12-56.

— A Fogarásról elhurcolt apácák. Annak idején megirtuk, hogy az oláh csapatok visszavonulásuk alkalmával Fogarásról magukkal hurcolták az ottani kórházban ápolói szolgálatot teljesítő tizenegy német Mária-rendi apácát, akiknek azóta nyomuk veszett. Széll József, Fogarás megye főispánja és neje minden lehető módon érdeklődtek az ápolónővérek holte iránt. Kérdést intéztek ezirányban a semleges hatalmak és a legkülönbözőbb Vörös Keresztes intézmények útján, azonban fáradozásukat csak most koronázta siker. A főispán ugyanis tegnap táviratot kapott a IX. német hadsereg parancsnokságtól, amely közli, hogy az ápolónővéreket, akikre Romániában rákadtak csapataink, utnak indította a rendszékhelyére, Breslau felé. Ez a távirat eloszlatja azokat a különböző fantasztikus feltevéseket, amelyek időközben a sajtó hasábjain az ápolónővérek sorsára vonatkozólag felmerültek.

— Nyolc ügyészt küldtek az erdélyi inváziós területre. A „Rendőrségi Lapok” közli az alábbi érdekes hírt: Mintha a középkori vándorbíróság intézménye elevenednék fel, az inváziós erdélyi területeken a büntető igazságszolgáltatás mozgó és faluról-falura járó szerve lépett életbe. Az igazságügyi kormány nyolc ügyészt rendelt ki, hogy az ellenség által megszállott vármegyékben természetesen felhalmozódott deliktumok mentől sürgősebben bírói eljárás alá vonassanak. — Nyolc ügyész járja be mindazon erdélyi községeket, ahol az ellenség dult és elsősorban a hadviselés érdekében vétségek tettesei ellen indítanak eljárást, de az ügyészségi kirendeltség büntető keze lejut a vagyon és közbiztonság ellen elkövetett cselekmények bűnöseire is, általában minden olyan esetekben, mely gyorsított eljárás alá esik. A statáriális természetű ügyekben vegyes polgári és katonai kriminális bizottság jár el és természetesen, hogy a fegyveres erő ellen elkövetett bűnöket hadbíróság torolja meg. A más természetű ügyek az illető község vagy városra nézve illetékes polgári bíróságok elé tartoznak. A kirendelt ügyészek egyenesen az igazságügyminiszter alá vannak rendelve s nem tartoznak egyik erdélyi ügyészség alá sem. — Az invázió alatt otthonmaradt lakosság magartatása szintén vizsgálat tárgyát képezi és ahol bűn történt, a megérdemelt megtorlás nem marad el.

— Kiadó lakás február hó 1-re, 3 szobás modern mellékhelyiségekkel a Ferenc József-uton. Bővebb felvilágosítást nyújt Frank Sándor nőidivat-cég. Telefon 12-56.

## Színház és művészet

### MŰSOR:

SZOMBAT: *Legénybucsa*, operett.  
VASÁRNAP: Délután: *Három a kislány*, operett. — Este: *Magdolna*.  
HÉTFŐ: *Elnémult harangok*.  
KEDD: *A kornevillei harangok*.  
SZERDA: *A dolovai nábob leánya*.  
CSÜTÖRTÖK: *A kornevillei harangok*.  
PÉNTEK: Délután: *Éva*. — Este: *A csokoládékatoná*.

Feltűnést keltően érdekes és gazdag szórakoztató tartalommal jelent meg a népszerű „Színházi Figaro” új száma Huszár Károly szenzációs képével, Rettegny Margit „Vallo-mások” című hangulatos cikkével, Paří mulatságos levelével, stb. A „Színházi Figaro” 20 fillérért trafikokban, könyvkereskedésekben, mozikban, a színháznál kapható szinlapokkal.

Mire megvénülünk. (II. rész.) Ma az Apollóban a Jókai Mór regénye után irt film-mű, a Mire megvénülünk II. része van műsoron. Mint a tegnapi bemutató megállapíthatjuk, a második rész még sokkal érdekesebb és jobb, mint az első volt. Természetesen az érdeklődés is nagy. — Jegyeket előre árusít a pénztár délelőtt 10 órától.

## Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója  
Női és férfi fehérneműek,  
Zsebkendők, Harisnyák,  
Gallérok, Kézleők,  
Esőernyők, Nyakkendők  
NAGY RAKTÁRA

## Gyertyát

250 grammot 1-65 koronáért, 400 grammos csomagokban 2-70 koronáért szállít

Polacsek Fülöp és Fia Nyirbátor.

## Üzletberendezés!

Használt áruasztalok, állványok, galleria, egy nagy pénzszekrény, évezett deszka választások eladók. Rőfös és divat-áru kereskedéshez igen alkalmas. Érdeklődők forduljanak

Tóth Gyula vasúzetébe  
Városháza sarok.

## Bérbeadási árverési hirdetmény.

Killer Viktor zárgondnok megkeresésére közhírré teszem, miszerint a debreceni 8954 számú tjkvben A + 1. szorsz. alatt foglalt s a nevezett zárgondnok kezelése alatt álló debreceni Ferenc József-ut 51 sorszámú házban levő Csanak József fűszerüzletét használt egy utcai sarok-bolthelyiség az ehhez tartozó 4 rekeszhől álló pincével, egy udvari raktárral, 2 favázás udvari raktárral és egy fás pincével együtt a debreceni kir. Törvényszéki épület árverési termében **folyó évi január hó 31-ik napján d. e. 11 órakor** közbenjöttömmelel megartandó nyilvános árverés útján az árverési feltételek értelmében bérbe fog adatni. — Az árverési feltételek nálam és a nevezett zárgondnoknál (Szent Anna-utca 13.) megtekinthetők.

Debrecen, 1917 január hó 25.

Olah Géza,  
kir. bír. végrehajtó.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként aróic fillér.

**Ptő**  
felvétetik központi fűtéshez Ferenc József-ut 22/24.

**Eladó**  
Hajdúszőrmezy határában a tiszapolgári utszélen 240 magyar hold réti birtok fekete föld, gazdasági épületekkel elátva. Debreceni Gazdák Bankja r. t. Kossuth-utca 17.

**Kalagedőmés,**  
örzött aranyat, ezüstöt, grillás ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bárház 7.

**Jótállás** a biztos eredményért.



Törvényesen védve.

**Reitter Oszkár**

nagybecskereki nv. főkapitány és fajúbaromfi-teny szőnek nagy-szerű találmánya a

„PATKÁNYIN”

patkányirtó-szer (nem mérge), mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és föltűmul minden más 1 dohoz ára 3 K

mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dohozhoz használati utasítás van mellékelve. — Ismeretű prospektust, melyben le van írva, hogy különle nagyságu gazdaságban hány adög használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNYIN-gyár egyedüli elárúzója, a Torontáli Agrárban & Réz-venyvársaad Nagybecskereken.

## A református kollegiumi pénztári hivatal.

számfejtésben gyakorlott, jó írásu kiségitő férfi-munkaerőt keres pár hónapi alkalmaszásra, négy korona napdíj mellett. A vállalkozók, lehető bizonyítványaik bemutatása mellett, sziveskedjenek a református kollegiumi pénztári hivatalban február 1-ső napjáig személyesen jelentkezni.

**POLACSEK FÜLÖP és FIA Nyirbátor**

szállít friss, fő minőségű

gyümölcsöt

5 kilós brutto súlyu pléhedényekben, kilónként 5-20 koronájával.

## Osztrák-magyar bank.

A főtanács határozata folytán az 1916-i üzletvevő további rész-oztalék fejében részvényenként

## száz korona

kerül szétosztásra.

A kifizetést f. é. február hó 3-ától kezdve az Osztrák-magyar bank bécsi és budapesti főintézetei, valamint összes fiókintézetei teljesítik, ha nekik a 75. sz. osztalékszelvénynek a keretnél levágandó jobboldali része beszoigaltatik.

A 75. sz. osztalékszelvénynek baloldali része a szelvény-iven hagyandó és az 1916. évi osztalék később esetleg még kifizetendő maradóknak felvételére szolgál.

Bécs, 1917. évi január hó 18-án.

**OSZTRÁK-MAGYAR BANK.**

Popovics  
kormányzó.

Zimmermann  
főtanácsos.

Schmid  
vezérlikár.

(Utánnomás nem díjaztatik.)